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cze$¢ — montaz systemoOw suchej zabudowy

STYCZEN 2024

Instrukcja dla uczestnika finatu

1. Sprawdz, czy arkusz, ktéry otrzymale$ zawiera 10 stron.
Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu jury.

2. Wraz z arkuszem otrzymatle$ dwie KARTY ODPOWIEDZI,
na ktorych wpisz otrzymany na karcie identyfikacyjnej
KOD.

. Wypehij doktadnie KARTE IDENTYFIKACYJNA.

4. Arkusz sktada si¢ z dwoch czesci: ¢ze$¢ pierwsza zawiera

40 pytan z wiedzy zawodowej. Za kazda prawidtowa

odpowiedz otrzymasz 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

6. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI
dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Dla kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe
odpowiedzi: A, B, C, D.

8. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

9. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj odpowiednig
kratke.| ®| = | EI[ B

10.Stara; si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢
pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz ja
kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna.
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11.Po rozwigzaniu testu sprawdz czy zaznaczyte§ wszystkie
odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i wprowadzite$
wszystkie dane.
Pamie¢taj, ze oddajesz tylko KARTY ODPOWIEDZI
przewodniczacemu jury.

Powodzenia !
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BUD. 11 - wykonywanie rob6t montazowych,
oktadzinowych 1 wykonczeniowych




1. Konstrukcja elementu w systemie suchej zabudowy przedstawiona
na rysunku to:
A.Suchy tynk
B. Przedscianka
C. Sciana dziatowa
D. Oktadzina Scienna

2. Wskaz rodzaj kotka, ktory nalezy stosowa¢ do montazu wieszakow
z podlozem betonowym w konstrukcji sufitow podwieszanych z
uwzglednieniem aktualnych przepisoOw przeciwpozarowych:
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3. Do wykonczenia 1 m” sufitu podwieszanego zuzywa sie $rednio 5
kg masy szpachlowej konstrukcyjnej oraz 4 kg masy szpachlowe]
wykonczeniowej. Ile kilogramdéw mas szpachlowych nalezy
przewidzie¢ do wykonania sufitu w pomieszczeniu o wymiarach
6,0m x 5,0 m?

A. 180 kg konstrukcyjnej, 150 kg wykonczeniowe]
B. 150 kg konstrukcyjnej, 120 kg wykonczeniowe]
C. 30 kg konstrukcyjnej, 24 kg wykonczeniowe]
D.25 kg konstrukcyjnej, 20 kg wykonczeniowe;j

4. Dwa stupy wiezby dachowej obudowano ptytami gipsowo-
kartonowymi w celu zwigkszenia ich ognioodpornosci.
Powierzchnia obudowy jednego stupa wynosi 2,08 m”. Jaki jest
koszt robocizny wykonania obudowy 4 stupdw przy stawce rowne]
25 7t za 1m*?

A.52 7zt C. 156 zt
B. 104 zt D.208 zt



5. Z informacji podanych w katalogu wynika, ze liczba wieszakoéw w
suficie podwieszanym wynosi ok. 1,2 sztuki na 1 m”. Ile minimum
sztuk wieszakow nalezy przygotowac¢ do wykonania sufitu o
wymiarach 5,0 m x 7,0 m?

A.24 szt. C.42 szt.
B. 35 szt. D. 55 szt.

6. Ile powinno wynosi¢ przesunigcie spoiny pionowej ptyt gipsowo-
kartonowych w drugiej warstwie wzgledem pierwszej warstwy,
przy wykonywaniu $ciany dziatowej o dwuwarstwowym poszyciu

plytami?
A.25 cm C.60 cm
B.50 cm D.120 cm

7. Zgodnie z informacjg zawarta w przedstawionej tabeli odchylenia
przecinajacych si¢ plaszczyzn oktadziny Sciennej z ptyt gipsowo-
kartonowych od kata przewidzianego w dokumentacji, dla jakosci
wykonania klasy 1, wynoszg maksymalnie:

Warunki techniczne wykonania i odbioru. Zbiorcze zestawienie odchvlen

Odchvlenie powierzchni od Odchylenie przecinajacyvch
Klasa ; [?l:ﬂﬂ:}'lﬂ}' o sie plaszczyzn od kata
i krawedzi plaszczvzny od linu przewidzianego w
prostej dokumentacji
n Nie wieksze niz 3 mm i liczbie nie Nie wieksze niz4mmna l m
- wieksze] niz 3 na lacie kontrolne) (2m) |lub2mmna 05 m
| Nie wieksze niz 2 mm i liczbie nie Nie wicksze niz 2mm na I m
wiekszej niz 3 na lacie kontrolnej (Zm) |lub ] mm na 0,5 m
A.4mmnalm C.2mmnal m
B.3mmnal m D.2 mmna0,5m

8. Ktoéra fotografia przedstawia narzedzie przeznaczone do szpachlowania

stykow plyt gipsowo-kartonowych?
:""/ ”’ /



9. Przyczyna odpadania ptyt suchego tynku od podtoza moze by¢ brak:
A.Zagruntowania powierzchni ptyt
B. Oczyszczenia podtoza z thustych plam
C. Cyrkulacji powietrza pomig¢dzy ptyta a §ciang
D. Szpachlowania spoin przed zaschni¢ciem kleju

10. Na rysunku cyfra 3 oznaczono izolacjg:
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A. Akustyczng

B. Przeciwwodng

C. Przeciwdrganiowg
D.Przeciwwilgociowa

11. Tasmg papierowg do zbrojenia spoin w narozach wewnetrznych
oktadziny $ciennej z ptyt gipsowo- kartonowych nalezy przed
wtopieniem w mas¢ szpachlowa:

A. Nattuscic¢

B. Zwilzy¢ woda

C. Pomalowa¢ emulsjg
D.Posmarowac klejem



12. Opisz poszczegoOlne elementy konstrukcyjne obudowy dachu oznaczone
cyframi:
A.2 - profil UD, 3- paroizolacja, 1-ptyta g-k
B. 2 - profil CD, 11- paroizolacja, 1-ptyta g-k
C. 10 - materiat izolacyjny, 8-folia, 4-ptyta pilSniowa
D. 11 - element konstrukcyjny dachu, 2-profil UW, 10-materiat
izolacyjny

13. Maksymalny rozstaw profili stupkowych CW przy montazu
konstrukcji szkieletowych $cian dziatowych z ptyt gipsowo-
kartonowych wynosi:

A.90 cm
B. 60 cm
C.40 cm
D.30 cm

14. W suficie podwieszanym o konstrukcji krzyzowe;j
dwupoziomowej, przedstawionym na rysunku, wieszaki montuje sig:

A.Do tacznikow krzyzowych

B. W dowolnej odlegtosci od sciany

C. Do profili UD w rozstawie nie wigkszym niz 40 cm

D. W odleglosci nie wigkszej niz 20 cm od miejsca potaczenia odcinkow
profili gornych



15. Ktory material malarski tworzy na powierzchni $ciany niekryjaca

powtoke?
A. Farba emulsyjna. C. Emalia.
B. Farba olejna. D. Lakier.

16. Duzg odpornoscia na dzialanie czynnikow atmosferycznych
charakteryzuje si¢ farba

A. klejowa. C. emulsyjna.

B. wapienna. D. krzemianowa.

17. Woda w farbie emulsyjnej pelni rolg
A. wypelniajaca. C. rozcienczajaca.
B. utwardzajaca. D. powtokotworcza.

18. Swieze tynki tradycyjne posiadaja odczyn alkaliczny. W celu
zneutralizowania takiego podtoza nalezy wykona¢

A. opalanie. C. fornirowanie.

B. fluatowanie. D. odtluszczanie.

19. Na podstawie przedstawionego rzutu mieszkania okresl catkowita
powierzchnie sufitdw w tazience i kuchni.

A. 13,57 m’
B. 12,18 m’
C.8,73 m’
D. 7,07 m’
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20. Pole powierzchni podtoza przeznaczonego do zagruntowania, ktorego
ksztatt 1 wymiary zostaly przedstawione na rysunku, wynosi

A.9,75m’
B. 7,50 m’
C. 4,50 m’
D.2,25m’
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Wymiary [cm]

150 100 I 150
400

21. Ktory z pigmentéw jest skladnikiem farby olejnej stosowanej do
zabezpieczen antykorozyjnych?

A. Minia.

B. Cynober.

C. R6z wenecki.

D. Ochra zelazista.

22. W celu usuniecia ze Sciany starej cienkiej powloki klejowej nalezy w
pierwszej kolejnosci

A. zarysowa¢ powierzchnie stalowym rylcem i zeskroba¢ szpachlg stalowa.
B. opali¢ powierzchni¢ palnikiem i zeskrobac szpachlg stalowa.

C. nasyci¢ powierzchni¢ wodg 1 zmy¢ pedzlem fawkowcem.

D. pokry¢ powierzchni¢ tugiem sodowym 1 zmy¢ gabka.

23. Do pomalowania $cian o lacznej powierzchni 200 m® zakupiono 38
sztuk 2-kilogramowych puszek farby emulsyjnej. Ile puszek zostanie
inwestorowi, jezeli norma zuzycia farby wynosi 35 kg/100 m*?

A. 1 puszka. C. 3 puszki.

B. 2 puszki. D. 6 puszek.

24. Norma zuzycia polikrzemianowe] farby elewacyjnej na dwukrotne
malowanie tynkéw o uziarnieniu do 2 mm wynosi 40 dm’ /100 m* . Okresl
zapotrzebowanie materialowe na dwukrotne pomalowanie 50 m® tak
otynkowanej powierzchni.

A.20 dm’ C. 50 dm’

B. 40 dm’ D. 80 dm’



25. Najmniej odporne na zabrudzenia, wilgo¢ 1 uszkodzenia mechaniczne sg
tapety

A. korkowe. C. winylowe.

B. tekstylne. D. papierowe

26. Laczenie ,,na styk” brytow tapety jest niedozwolone
A. W samym narozu pomieszczenia.

B. przy drzwiach wejsciowych.

C. przy oknie pomieszczenia.

D. na samym $rodku Sciany.

27. Ile kleju do tapet nalezy przygotowac¢ do wytapetowania $ciany o
wymiarach 6,0x3,0 m, jezeli $rednie zuzycie kleju wynosi 0,2 kg/m>?

A. 3,60 kg C. 36,00 kg

B. 7,20 kg D. 72,00 kg

28. Znaki nakazu stosowane w instrukcjach bhp maja

A. z6tte tlo 1 czarne litery. B. zotte tlo 1 ksztalt trojkata.
C. niebieskie tlo 1 czarne litery D. niebieskie tto 1 ksztatt kota.

29 W pozycji bezpiecznej uktadamy poszkodowanego
A. po upadku z wysokosci. B. po urazie ztamania konczyny.
C. ktory stracit przytomnos¢. D. ktory, ulegt poparzeniu.

30. Budynek, ktory ma $ciany konstrukcyjne, zamontowane okna 1 drzwi
oraz pokrycie dachowe zostat wykonany na etapie stanu

A. zerowego. B. surowego otwartego.

C. wykonczeniowego. D. surowego zamknigtego.

31. Materiaty oktadzinowe pochodzenia drewnopochodnego przechowuje
si¢ w magazynach

A. otwartych. B. pototwartych.

C. pod wiata. D. zamknietych.

32. Szczeling dylatacyjng w przeciwskurczowg w polu podtogi wypelnia si¢
A. mieszankg betonowa. B. ptaskownikiem stalowym.
C. wkitadka z PVC. D. zaprawa cementowa.



33. Na jakim poditozu nie mozna utozy¢ posadzki?
A. Na izolacji termiczne;. B. Bezposrednio na gruncie.
C. Na izolacji akustyczne;. D. Na podktadzie anhydrytowym.

34. Z fragmentu specyfikacji technicznej wynika, ze glebokos$¢ naciecia
szczeliny przeciwskurczowej dla podkitadu betonowego grubosci 7 cm
wynosi

Fragment specyfikacji technicznej

Szczeliny przeciwskurczowe nalezy wykonywaé w podktadach z zaprawy
cementowej lub betonu. Powinny one dzieli¢ powierzchnie nie wigkszej

36 m’ przy dlugosci boku prostokqta nie przekraczajgcej 6 m. Szczeliny
przeciwskurczowe w podktadzie cementowym powinny by¢ wykonane jako
naciecia o gltebokosci rownej 1/3 — 1/2 glebokosci podkitadu.

A. 30 mm C.20 mm
B. 3 mm D.2 mm

35. lle nalezy zaptaci¢ za ptytki ceramiczne §cienne o wymiarach 1200 x
600 mm, ktére beda utozone na dwoch scianach o wymiarach 3 x 2,5 m,
jezeli koszt zakupu jednej takiej ptytki wynosi 200,00 zt?

A. 10 sztuk. C. 20 sztuk.

B. 11 sztuk. D. 21 sztuk.

36. Na ilustracji numerem 5 oznaczono warstwe
1T 2 3 4 5 6 7

A. izolacji akustyczne;. B. stropu.
C. izolacji paroszczelne;. D. podktadu.




37. Na ilustracji przedstawiono posadzke z desek utozonych bezposrednio
na

deski podiogowe

B. podktadzie zelbetowym. plyta stropowa zelbetowa
C. lagrach. -
D. stropie.

38. Biata podtoga to podtoga
A. z biatego PVC. B. z desek drewna iglastego.
C. z biatlej terakoty. D. ze szkla.

39. Modut do obliczen ilosci ptytek dla ptytki 33 x33 cm 1 spoinie 3 mm

wynosi
A.33 cm C.33,3cm
B. 33 mm D. 33,3 mm

40. Na ilustracji przedstawiono oktadzine $cienng z
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A. plytek.
B. lameli.
C. desek.

D. ptyciny.
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